

中共中央追授黄大年同志“全国优秀共产党员”称号

新华社北京7月23日电 中共中央关于追授黄大年同志“全国优秀共产党员”称号的决定

(2017年7月23日)
2017年5月24日,习近平总书记对吉林大学地球探测科学与技术学院原教授黄大年同志先进事迹作出重要指示强调,黄大年同志秉持科技报国理想,把为祖国富强、民族振兴、人民幸福贡献力量作为毕生追求,为我国教育科研事业作出了突出贡献,他的先进事迹感人肺腑。我们要以黄大年同志为榜样,学习

他心有大我、至诚报国的爱国情怀,学习他教书育人、敢为人先的敬业精神,学习他淡泊名利、甘于奉献的高尚情操,把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中,从自己做起,从本职岗位做起,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

黄大年,男,广西南宁人,1958年8月出生,1975年10月参加工作,中共党员,著名地球物理学家、“国家千人计划”

专家。生前担任吉林大学新兴交叉学科学部副部长,地球探测科学与技术学院教授、博士生导师。2017年1月8日因病去世,年仅58岁。

黄大年同志对党、对祖国无限热爱,矢志不渝实践科技报国理想,把毕生精力奉献给祖国的教育科研事业,是“两学一做”学习教育中涌现出的先进典型,是新时期留学回国人员心系祖国、报效人民的杰出楷模,是广大知识分子把爱国之情、报国之志自觉融入中华民族伟大复兴宏伟事业的优秀代表。(下转第二版)

中共平顶山市委召开党外人士情况通报会

胡荃主持会议并讲话

本报讯(记者华谦)7月21日下午,中共平顶山市委召开党外人士情况通报会,向市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表通报上半年有关工作情况,听取意见建议。中共平顶山市委书记胡荃主持会议并讲话。

中共平顶山市委副书记、市长周斌,市人大常委会主任李萍,市政协主席段玉良,中共平顶山市委常委、市纪委书记李建民出席会议。周斌通报上半年全市经济社会发展情况,李建民通报上半年全市党风廉政建设和反腐败工作情况。

张弓、杨延钧、巩固顺、李玉洁、李建华、孙大为、马四海、贾小平等民主党派、工商联负责人和无党派人士代表参加会议。张弓、马四海、贾小平在发言中对上半年全市经济社会发展取得的成绩给予高度评价,对下半年的工作安排表示赞同,并围绕稳增长、保态势、促改革、防风险和助力脱贫攻坚、加强廉

政教育等方面提出了意见和建议。

在认真听取了大家发言后,胡荃指出,今年以来,面对错综复杂的外部环境和繁重艰巨的改革稳定任务,市委、市政府团结带领全市人民,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,积极践行新发展理念,坚持稳中求进总基调,以转型发展为主线,以供给侧结构性改革为主线,聚焦“四大攻坚战”,统筹推进改革发展和党的建设各项工作,全市呈现出经济平稳健康发展、社会大局和谐稳定、人民生活日益改善、党风政风风清气正的良好局面。这是全市上下共同努力的结果,也饱含着各民主党派、工商联、无党派人士的辛勤努力。

胡荃强调,下半年,中国共产党将召开十九大,做好下半年工作尤为重要。希望各民主党派、工商联和无党派人士把迎接、服务、贯彻中共十九大作为当前和今后一个时期的

重大政治任务,按照省委、省政府提出的“突出一个主题、做到四个确保”的要求,坚定维护习近平总书记的核心地位,坚定正确政治方向,坚持围绕中心、服务大局,充分发挥人才荟萃、资源丰沛、联系广泛等优势,扎实做好各项工作,为全市经济社会发展作出更大贡献。一要在稳定经济增长上多作贡献。加强与民营企业、各界人才的沟通交流,多做帮助协调解决企业困难的工作,多做为引资引技引才牵线搭桥的工作,为完成全年经济发展目标任务和未来发展增添动力。二要在促进社会和谐上多作贡献。围绕关系群众切身利益的突出问题,开展调查研究,为更好地保障和改善民生多提意见建议;密切关注社会舆情,做好沟通思想、解疑释惑、理顺情绪等工作,促进社会和谐稳定;广泛调动广大成员和社会各界参与“四大攻坚战”、文明城市创建的积极性主动性,齐心协力打

好打赢攻坚战,争创全国文明城市提名城市。三要在营造舆论氛围上多作贡献。大力宣传中共十八大以来以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民开拓奋进取得的辉煌成就,教育引导广大成员坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,自觉同各种错误思潮作斗争,形成团结奋进的主流舆论强势,汇聚推动经济社会发展的强大正能量。四要在优化党风政风上多作贡献。积极履行民主监督职能,争做中国共产党人的诤友和挚友。切实加强自身建设,着力提高政治把握能力、参政议政能力、合作共事能力,更好地肩负起新形势下参政议政的历史使命。

胡荃强调,中共平顶山市委将一如既往地支持各民主党派、工商联依照章程开展工作,虚心接受党外人士的监督,进一步建立健全合作机制,努力开创我市统一战线和多党合作事业新局面。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

扑下身子抓扶贫 谁说女子不如男

——记叶县辛店镇新杨庄村驻村第一书记王超

7月19日晚7点,参加完全县扶贫工作会后,王超回家拿了几件换洗衣服匆匆赶回村里。

今年34岁的王超在叶县扶贫办从事办公室综合工作,2015年9月被选派到该县辛店镇新杨庄村任第一书记。她以村为家,扎实开展脱贫攻坚各项工作,受到村民的称赞。

谁说女子不如男

新杨庄村是扶贫开发重点村,共两个自然村4个村民组268户1027人,其中贫困户65户、贫困人口278人。目前,全村已有57户242人达到脱贫标准。

到村后,王超第一时间进村入户,了解村情民情。她发

现,村两委班子团结,干群关系密切,但是存在着资金不足、缺少打井配套设施、道路没有修整、村内缺少排水系统等问题。

“村里情况喜忧参半。有人看我是个女书记,觉得会拈轻怕重,不能扑下身子。”面对一道道难题,王超不回避、不退缩,雷厉风行,直言“谁说女子不如男”。

群众看党员,党员看支部。上任伊始,王超便与村两委共同分析研究村经济发展

和建设等问题,完善各项规章制度,制定脱贫攻坚总体规划、年度脱贫计划、年度产业发展计划等,并严格按照合理分工、狠抓落实;建立流动党员登记制度;组织全村开展讲文明、树新风、促和谐活动……目前,新杨庄村的各项工作走在全镇前列。

去年6月,王超左脚踝骨折,她拄着拐杖坚持帮助村里补充完善建档立卡“回头看”贫困户资料。省委督导组两次督导时, (下转第二版)



市人大常委坚持标本兼治 推进以案促改工作动员会召开

李萍出席并讲话

本报讯(记者王民峰)7月23日上午,市人大常委会坚持标本兼治推进以案促改工作动员会召开,会议传达贯彻省、市坚持标本兼治推进以案促改工作会议精神,重点结合3起典型案例,开展案件剖析,推进以案促改工作。

市人大常委会党组书记、主任李萍,党组副书记、副主任史正廉,党组成员、副主任严寄音、张荣海,党组成员、秘书长白立凡出席。

李萍在讲话中指出,坚持标本兼治、推进以案促改,是全面从严治党应有之义,是拔“烂树”护“森林”、营造良好政治生态的固本之举。我们要通过深入剖析这些案件,研究案发规律,用好“四种形态”,前移反腐关口,教育引导党员干部吸取教训、引以为戒、警钟长鸣,筑牢拒腐防变的思想防线,努力构建不能腐、不想腐的有效机制,推动全面从严治党向纵深发展。

李萍强调,要提升政治站位,充分认识坚持标本兼治、推进以案促改工作的重要意义,切实把思想和行动统一到市委部署上来,进一步增强思想自觉和行动自觉,真正把这项工作做深、做细、做实,做出成效。要深入思考、举一反三、对照检查,深刻汲取典型案例沉痛教训,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,铸牢共产党人的理想信念之魂;手握戒尺,心存敬畏,严格按党的制度和规矩办事,切实规范从政行为;严格自律,慎独慎微,清清白白做人、干干净净做事,做“忠诚、干净、担当”的合格党员,营造风清气正的政治生态。要强化责任担当,坚持统筹推进,压紧压实责任,强化督查问责,狠抓工作落实,确保坚持标本兼治、推进以案促改工作取得实实在在的成效。

会上,市人大常委会有关负责同志作了表态发言。会议还印发了《中共平顶山市人大常委会党组开展案件剖析做好以案促改专项工作方案》。

市纪委通报四起违反中央八项规定精神典型问题

本报讯(记者沙星海 毛玺玺)当前,落实中央八项规定精神正处在巩固深化、落地生根的关键时期,为巩固成果、严明纪律、强化问责,市纪委7月23日对4起违反中央八项规定精神典型问题进行了通报。

一、市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会原主任王松涛违规收受礼金等问题。2012年至2014年,王松涛借儿子结婚、孙子出生、逢年过节之机,违规收受他人所送礼金共计3.3万元,其中十八大后收受1.6万元。王松涛还存在其他严重违纪问题。2017年4月,王松涛受到开除党籍、开除公职处分,违纪所得予以收缴,涉嫌违法问题移送司法机关处理。

二、鲁山县政府党组成员杨国政违规使用公务用车、违规收受礼金等问题。2016年1月至2016年12月,杨国政占用管理服务

对象的商务车辆供其本人及家庭使用;十八大之后,违规收受礼品、礼金共计2.3万元。杨国政还存在其他严重违纪问题。2017年4月,杨国政受到开除党籍、开除公职处分,违纪所得予以收缴,涉嫌违法问题移送司法机关处理。

三、舞钢市民政局救助管理站原站长赵宏券公款旅游问题。2013年1月至2015年9月,赵宏券利用平顶山救助管理站安排其带队护送救助人员返乡的机会,多次组织并参加到云南、乌鲁木齐等地旅游,花费5.69万元,在平顶山救助管理站予以报销。2017年5月,赵宏券受到党内严重警告处分,被免去舞钢市民政局救助站站长职务。

四、叶县粮食局党委书记、局长蒋全举违规发放补助问题。2013年1月至2016年6月,蒋全举批准,叶县粮食局违规向机关

干部发放下乡补助4.55万元;2014年至2015年春节、中秋等节日期间,违规向局机关干部、二级机构负责人等发放值班、岗位补助共计37.6万元。2017年6月,蒋全举受到党内严重警告、行政记大过处分。

市纪委指出,中央八项规定实施以来,作风建设成效有目共睹,党风政风持续好转,但顶风违纪问题时有发生,有的借逢年过节之机收受礼金,有的借工作之名公款旅游,有的违规发放补助。这些党员干部明知中央有纪律要求,但仍心存侥幸,我行我素,触碰纪律红线,违反中央八项规定精神,必须受到严肃处理。

市纪委要求,纠正“四风”是一场输不起的斗争,“四风”一旦反弹必将失信于民,给党造成更大的伤害。各级党组织要认真履行全面从严治党主体责任,结合“两学一做”学习

教育,把锲而不舍落实中央八项规定精神、纠正“四风”作为严肃的政治任务,作为责无旁贷的职责使命,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,对享乐主义、奢靡之风寸步不让,往深处抓、往里做,让“四风”无处藏身,让正气盎然释放。各级纪检监察机关要聚焦享乐奢靡问题,紧盯隐性变异“四风”,对不收手、不知止的一律从严查处,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。要认真落实《中国共产党问责条例》,对“四风”问题突出的,既追究主体责任、监督责任,又追究领导责任、党组织的责任,敢于亮剑、勇于担当。以严肃问责维护中央八项规定精神和党规党纪的权威性、严肃性,不断把管党治党责任压紧压实,推动中央八项规定精神落地生根,以优异成绩向党的十九大交上作风建设合格答卷。



7月22日,施工人员在吴寨沟截污管道改造现场驾驶挖掘机作业。吴寨沟是淇河沿岸18条支流之一,吴寨沟治理项目包括河道清淤、截污管道铺设、两岸绿化等。施工单位采取分段施工、交叉作业等措施,努力争取项目早日竣工。 本报记者 王尧 摄

扎根地方 精准定位 多措并举 普惠民生

——中原银行平顶山分行全方位支持鹰城经济发展纪实

自成立以来,中原银行平顶山分行在平顶山市委、市政府的正确领导和社会各界的关心支持下,紧紧把握中原银行“政府的银行,企业的银行,市民的银行”市场定位,积极落实中原银行“传统业务做特色,创新业务找突破,未来银行求领先”发展战略,在稳健中求发展,发展中求创新,秉持积极进取、高效的企业文化,实现了社会贡献和自身发展的同步提升。

服务地方:紧盯重点民生工程

中原银行平顶山分行始终以推动平顶山地区经济发展为己任,围绕客户需求,为其提供平台、咨询、授信等全方位金融服务。另外,通过信托计划、券商资管、基金设立、表内+表外、股权+债权等一系列创新型综合服务方案,重点支持了一系列

列重点民生工程建设:一是为支持平顶山地区产业升级、基础设施和城镇化建设,发起设立三支基金共17.5亿元;二是为平煤神马集团、中亚路桥、市发投等企业提供结构化融资共计20多亿元;三是为改善全市公共交通基础设施建设,向市政府郑万铁路建设工程提供付款保函业务,为市公交总公司提供资产证券化服务等一系列创新金融服务;四是改善鹰城市民就医环境,重点支持了市第一人民医院、市

妇幼保健院、新华区人民医院、舞钢人民医院、鲁山人民医院等五家医院;五是为进一步支持我市大型企业发展,分别向平煤神马集团和舞钢公司提供了20多亿和13亿元资金支持。作为鹰城很多单位和企业的债权委员会牵头组织行,中原银行平顶山分行2015年和2016年平顶山地区的贷款投放力度在全市金融机构中均名列前茅,2017年上半年实现新增贷款17.8亿元,贷款增长额和增长幅度位居全市金融

机构第一名,为鹰城经济、民生发展作出了卓越贡献。

关注小微:助力我市中小企业

中原银行平顶山分行通过打造专业化金融服务团队,对小微企业实行专项管理,并开发了“续贷宝”“循环贷”“中原秒贷”“种子基金”等多款差异化、专业化产品,为小微企业提供优质金融服务。同时,根据当前经济形势,为小微企业建立

了信贷审批绿色通道,并结合企业流动资金需求特点,从申请、审批、放款等环节进行流程优化、疏通信贷通道,提高审批效率。截至2017年6月30日,中原银行平顶山分行小微企业贷款余额14.17亿元,较年初新增2.67亿元,并获得了2016年度“小微企业金融服务先进单位”荣誉称号。

普惠金融:打造贴心市民银行

目前,中原银行平顶山分行下辖

营业机构8家,今年计划新设叶县、郟县、鲁山三家县域支行,不断扩大金融服务半径。同时,在2000人以上的村镇设立便民惠农服务点,实现网点的不断下沉,打造区域金融服务网络,通过“惠农贷”“光伏贷”等创新型金融产品,帮助农民得到低成本资金支持,实现精准扶贫。通过搭建消费金融和金融产品体系,建立了方便快捷的一站式普惠金融服务平台,为鹰城市民带来了诸如永续贷、鼎惠存、存立得、大额存单、保本理财和泛支付等一系列金融产品的饕餮盛宴。结合全面综合服务流程“七步曲”,为广大客户提供优质、贴心的金融服务,努力成长为鹰城百姓值得信赖的市民银行。

(宋明超 张秀玲)